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Úvodník

Průměrná délka života v České re-
publice je u mužů 76 let a u žen 82 let. 
V Evropě jsme na 24. místě. Německo 
a Slovensko jsou až za námi. Co je ale 
důležité říct, že Češi jsou bohatý národ. 
Máme se lépe než 80 % naší planety. 
A  to se porovnáváme celkově s  osmi 
miliardami lidí.

Eliška a Jakub jsou aktuálně nejčas-
tější jména u  nás. Dlouhodoběji je to 
však Jan a Jana.

Květen byl deštivý a chladnější. Ko-
nec války na východ od našich hranic je 
v nedohlednu na rozdíl od mírotvůrců, 
kterých je dostatek. Naše vláda schválila 
misi českého astronauta Aleše Svobo-
dy. Už se objevil i slogan „Svoboda do 
vesmíru“ neboli Freedom to universe. 

Zemřela 116letá brazilská jeptiška, 
která byla nejstarším člověkem na světě. 
Americký prezident řekl, že Harvardo-
va univerzita je ostuda a  škodí demo-
kracii. Jako bych znovu slyšel tu paní 
z Uherského Brodu, co křičela z vyhřáté 

kanceláře na chlapy, co v  zimě venku 
pracovali na ulici a chtěli po ní kávičku 
v teple. „Měli ste sa líp učit!“

Češi potřebují víza do 20 zemí 
a  nepotřebují víza do 188 zemí. Léto 
je tady a většina z nás si ho velmi ráda 
plnohodnotně prožije při cestování na 
festivalech, koupáním nebo příjemnou 
četbou. Řešíme, jak si dobře sbalit věci 
do auta či letadla. Co a jak budeme jíst 
a pít. Budeme se hýbat nebo raději cvi-
čit jógu? A jaká potrava naší duši sluší? 
Mistři meditace říkají zavřít oči, narov-
nat páteř a hluboce dýchat. Učitelé křes-
ťanské kontemplace vzpomínají tech-
niky otců z  pouště. Všechno zanechat 
a odejít žít do samoty je těžké. Oni jedli 
kobylky a my dnes sušené červy obale-
né v čokoládě z Lidlu. 

Nekoupíme si klid nebo zdraví 
a stejně tak život bez stresu. Nezáleží na 
tom, co se nám stane, ale jak se k tomu 
postavíme. Stavějme se dobře…

Stanislav Zela
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Matrika
Narození: 2

Úmrtí: Martina Blahutková, 49 let
 Jaroslav Hofr, 74 let
 Jiří Hajduch, 62 let

Sňatky v matričním obvodu Rohatec:
Rohatec: Viktor Vyskočil & Lucie Hlavinková
 Michal Bačák & Kristýna Butašová
 Marek Rosypálek & Vendula Bartošíková
 Ján Černoch & Nikola Bartošíková
 Alex Kordula & Martina Kučerová
 Jakub Kuba & Veronika Jarošová 
 Jiří Králík & Lenka Tesařová 

Obecní zprávy

Kalendárium
12. 7. Soutěž GP Hodonín v požárním sportu areál parku u  ZŠ 

13. 7. Soutěž TFA Rohatec areál parku u ZŠ

15. 8.   Předhodová zábava u cimbálu hospoda U Pagáča

16. 8.  Hodový turnaj v malé kopané areál Slavoje

23. 8.  Letní noc se Slavojem  areál Slavoje

24. 8. Bartolomějské hody areál u KD

29. 8. Hodková zábava KD Rohatec

30. 8. Po hodový turnaj - Tenisový klub kurty Kolonie

6. 9. Přehlídka mužských sborů  areál letního kina

13. 9.  Dětský den – kynologický klub kynologický areál

Revitalizace Mlýnské
V jarních měsících byla dokončena bezmála rok trvající in-

vestiční akce pod názvem Revitalizace slepého ramene v  obci 
Rohatec, pro nás Rohatčany jednoduše Mlýnská. Stavební práce 
trvaly opravdu dlouho, bylo to však způsobeno podmínkami 
stavebního povolení, kdy jsme museli mít přestávky kvůli pravi-
delnému cyklu růstu vegetace, nebo životnímu cyklu živočichů 
žijících v této lokalitě. A tak třeba od jara až do podzimu byla 
stavba zastavena právě z těchto důvodů. Jakmile byly práce zno-
vu zahájeny po několika dnech vydatných dešťů a zvedání vodní 
hladiny řeky Moravy, byl vyhlášen povodňový stav a dostavily 
se povodně. To, co bylo do té doby provedeno, schovala rozlitá 

řeka a opět došlo k testování v minulosti vybudované protipo-
vodňové hráze. Ta náporu vody odolala a ochránila vše, co je 
za ní, včetně obydlených částí Baráky, Cihelny a  sportovního 
areálu TJ. 

Po opadnutí povodňové vody, což bylo koncem října, se po-
kračovalo ve stavebních pracích. Bylo vytěženo a odvezeno velké 
množství nánosu zeminy z koryta ramene. Tato činnost byla na 
toku prováděna vůbec poprvé. Jak již bylo zmíněno dříve, bylo vy-
káceno poměrně velké množství topolů. Některé stromy byly dle 
projektu sesazeny na takzvaná torza, pařezy pokácených stromů. 
Pokud nebyly v profi lu koryta stavby, byly ponechány. Část poká-
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Jak mně mohou asistivní technologie 
pomoci zůstat doma 

Ve vyšším věku může nastat období, 
kdy už není vždy možné zvládat všechny 
každodenní úkoly tak snadno jako dříve. 
Chůze může být nejistější, někdy se stane, 
že člověk zapomene na užití léků, jindy si 
neví rady s  úkoly, které dříve zvládal bez 
potíží. Přesto zůstává přáním mnohých na-
dále bydlet ve svém domově – tam, kde je 
nejvíce klidu, vzpomínek a pocitu jistoty.

Obavy o  vlastní bezpečí a  zdraví však 
mohou být stále častější. Mnozí nechtějí za-
těžovat své blízké, přesto chtějí mít jistotu, 
že v případě potřeby bude zajištěna pomoc. 
Právě v těchto chvílích mohou být velkým 
přínosem asistivní technologie. Tyto uži-
tečné pomůcky dokážou výrazně zvýšit 
kvalitu života i v situacích, kdy některé věci 
už nejsou tak samozřejmé. Nejde o  žádná 
složitá zařízení. Většinou jde o jednoduchá 
a praktická řešení, která seniorům umožní 
cítit se bezpečněji, zachovat si co největší 
samostatnost a  zůstat ve svém domácím 
prostředí co nejdéle. Asistivní technologie 

cených kmenů byla rozmístěna podél břehu k zetlení, a jako útoči-
ště pro různé druhy hmyzu. 

Břehy ramene byly v určených místech vyčištěny, zbaveny ná-
letových dřevin a opevněny zápletkovými plůtky z dřevěných kůlů.  
Jiné části břehu koryta zůstaly naopak nedotčeny zásahem staveb-
ní techniky.

Veškeré tyto práce byly provedeny z důvodu zbavení se někte-
rých nepůvodních dřevin a uvolnění prostoru pro omlazení dře-
vin charakteristických pro naši lokalitu. Prostor po samo regene-
raci je připraven pro zabydlení nové populace obojživelníků či 
ptactva. Již dnes se stal místem, kde můžete zahlédnout ledňáčka 
nebo puštíka. Na břehu hladiny již rejdí mladá rodina kačen. 
Některé úseky by měly být i následně udržovány, koseny a zpří-

zároveň výrazně podporují pečující oso-
by v  jejich náročné roli. Přinášejí jim klid 
na duši, protože vědí, že jejich blízcí jsou 
v bezpečí a pomoc může být přivolána oka-
mžitě. Díky nim mohou pečující lépe sladit 
péči s vlastním životem, snížit každodenní 
zátěž a věnovat svou energii především sa-
motnému vztahu a kontaktu se svými blíz-
kými, místo neustálého řešení praktických 
starostí a obav o jejich bezpečí.

Co jsou asistivní technologie?
Asistivní technologie zahrnují širo-

kou škálu zařízení a  služeb, které zvyšují 
bezpečnost, soběstačnost a  kvalitu života 
seniorů. Patří sem například tísňová tla-
čítka, která umožňují okamžitě přivolat 
pomoc, nebo chytré hodinky monitorující 
zdravotní stav. Dále sem spadají systémy 
pro dálkový monitoring, které sledují vi-
tální funkce a pohybové aktivity, a teleme-
dicína, jež umožňuje konzultace s  lékaři 
na dálku.

stupněny návštěvníkům k prohlídce a relaxaci v přírodě. Bylo by 
hezké, kdyby se zejména lidé venčící pejsky vydali místo po hrázi 
raději dole po cestě, kterou budeme pravidelně sekat.

Posledním úkolem z této investiční akce, která by měla být ve 
100 % podpořena dotací Evropské unie-Ministerstva životního 
prostředí (v současnosti probíhá kontrola dokladů), je náhradní 
výsadba. Obec vysadí v nejbližším okolí lokality více než 150 ks 
stromů jako je jasan, jilm, javor, habr.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na 
realizaci akce i těm, kdo dohlíželi na zdárný průběh prací, tj. TDI, 
biologický a autorský dozor.

Návštěvníkům přeji příjemnou procházku.
Radek Matěj, místostarosta

Výhody pro seniory a pečující
Díky těmto technologiím mohou senioři 

žít bezpečněji a nezávisleji. Například tísňo-
vá tlačítka s GPS lokalizací pomáhají rychle 
najít seniora v případě pádu nebo nevolnos-
ti. Chytré hodinky monitorující zdravotní 
stav umožňují včasné odhalení problémů 
a  prevenci komplikací. Pro pečující osoby 
znamenají asistivní technologie úsporu času 
a energie, což jim umožňuje věnovat se kva-
litnější péči a osobnímu kontaktu.

Kde začít?
Pro zájemce o  asistivní technologie je 

k  dispozici webová stránka www.domaje-
doma.eu, kde si mohou vyhledat vhodné 
zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se 
poradit s odborníky. Na této platformě na-
jdete informace o různých typech techno-
logií, jejich využití a dostupnosti.

Pro více informací a konkrétní doporu-
čení navštivte www.domajedoma.eu

Zuzana Novotná Jinag JMK
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Co bylo dřív, oheň nebo jeho hašení?

Nová hasičská zbrojnice

 Byl to jednoznačně oheň. Ten byl dávno 
předtím, než se objevili lidé. Třeba díky sop-
kám nebo bleskům. I když se říká nehas, co 
tě nepálí, tak lidé museli začít reagovat a ne-
bezpečné šíření ohně začít regulovat a hasit. 
Někde oheň pomáhal v kuchyních při vaření 
nebo v krbech jako topení. Jinde se vytratil 
do světa a přinášel zkázu. Doba, kdy se v ko-
žených vědrech voda nosila a předávala při 
hašení z  ruky do ruky, už je naštěstí pryč. 
Stejně tak parní stříkačky nebo koňské po-
žárnické mobilní jednotky. Přibyly hasičské 
zbrojnice, vozy se zásobníkem vody, hydrau-
lické žebříky, termokamery či drony s GPS 
signálem. A  o  vysoké bezpečnosti dnešní 
doby vypovídá i to, že se v outdoorových ob-
chodech prodává víc zboží s nepromokavý-
mi materiály oproti těm nehořlavým.

První organizované lidské hašení požárů 
známe ze starověkého Říma. Ve 21. století je 
hasičství kulturní a komunitní součástí kaž-
dé obce, kde se dobrovolnost a profesionali-
ta snoubí ruku v ruce nebo hadici v hadici 
chcete-li. Patron hasičů svatý Florián jako 
římský voják zachránil město, když svojí 
modlitbou oheň uhasil. Tato jeho metoda 
se dnes už moc nepoužívá, a  to byla zjev-
ně velmi efektivní. Takže posílení naší víry 
spolu s dobrou hasičskou jednotkou v nové 
zbrojnici je ta nejlepší cesta pro naši obec. 
Hasičům zdar!

Stanislav Zela

Rok utekl jako voda a  kolemjdoucí po 
ulici Dělnická mohli pravidelně hodnotit, 
jak nám stavba roste. Když se vrátíme na 
začátek příběhu, po mnoha letech úvah, 
jak změnit nevyhovující stav staré hasičské 
zbrojnice, kde chybělo zejména zázemí pro 
jednotku, sprchy, toalety a  dostatečné pro-
story pro veškeré vybavení jak jednotky, 
tak spolku SDH, byla vypracována pod do-
zorem tehdejšího velitele Ing. Letochy pro-
jektová dokumentace pro hasičárnu novou. 
Tato navržená zcela nová stavba na stejném 
místě, kde hasičská zbrojnice již více než 60 
let stojí, získala stavební povolení a  začal 
závod o dotace. Přeci jenom stavět tak ná-
kladný objekt bez snahy získat dotace, když 
na tento účel existují, by bylo nespravedlivé 
vůči ostatním zájmům rozvoje obce. Pravi-

dla pro dotace na stavbu hasičáren jsou jas-
ná a jednoduchá, a když je žadatel trpělivý 
a  okolnosti se nemění, dokáže odhadnout, 
že bude jedenkrát úspěšný, protože před-
chozí zájemci byli uspokojeni a znovu žádat 
nebudou. A tak v našem případě jsme měli 
„skoro jistotu“, že na nás při čtvrtém pokusu 
dojde. Ono člověk nenajde 6,5 milionu ko-
run jen tak na ulici (dotace z JMK a minis-
terstva vnitra), a to čekání za to určitě stálo. 
Naše žádost byla v  Jihomoravském kraji ta 
nejlepší, a  mohli jsme se začít připravovat 
a těšit, že stavba se opravdu bude realizovat. 

Nejprve však bylo nutné zbořit zbrojni-
ci původní a přestěhovat veškerou techniku 
a vybavení do náhradních prostor. Pro jed-
notku se přebudovala část haly sběrného 
dvora na Kolonii, odkud více jak rok vyráže-
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la ke všem zásahům, včetně zvládnutí záři-
jových povodní, kdy voda stála přímo přede 
dveřmi. Spolku SDH a  jeho závodní části 
a týmu TFA obec pořídila na tuto přechod-
nou dobu kontejnerovou klubovku a sklad, 
umístěné vedle kulturního domu, odkud 
to mají na dráhu blízko. Poté již mohla za 
velké pomoci hasičů začít demolice starého 
objektu. Zde patří velké poděkování všem 
členům, kteří pomáhali likvidovat střechu, 
a  za související práce, protože každá ruka, 
která se přiloží k  dílu, pomůže. V  dnešní 
době není pomoc samozřejmostí. Každý 
něco po obci chce, ale málokdo umí přiložit 
ruku, když potřebuje obec. Ostatně to mů-
žeme každoročně vidět při akci „Ukliďme si 
Rohatec“, nebo jiných příležitostech. 

Stará budova šla k zemi, vykopaly se její 
základy, a  mohli jsme, jak se říká na zele-
né louce, začít budovat novou odpovídající 
moderní budovu. V nedávné době mně paní 
Pospíšilová dokonce ukazovala vzácnou fot-
ku, na které před 60 lety vznikala stavba pů-
vodní hasičské zbrojnice. Více než rok se na 
nové stavbě střídalo velké množství řeme-
slníků všech profesí, než nám fi rma Stavby 
Vanto předala hotové dílo dle zadání archi-
tekta D. Bábíčka. Na průběh stavby dohlíželo 
mnoho očí, a každý by ji třeba postavil jinak. 
Ale tak je to se vším, každý má jiné přání, 
jiný smysl pro detail, jiné vnímání barev. 
Hasičský starosta spolku SDH Petr Polach 
i velitel Lukáš Bimka s námi často trávili čas 
na kontrolních dnech, a za to jim patří velký 
dík. Nad zdárným dokončením stavby bděl 
zejména technický dozor Ing. Čech a zcela 
zásadní osobou byl náš místostarosta Radek 
Matěj, který, troufnu si říci, strávil na stavbě 
nejvíce času a  věnoval se 
všem nastalým složitos-
tem, které na každé stavbě 
takové velikosti přijdou. 

Po dokončení stavby 
jsme se jako obec ještě 
rozhodli vybudovat pro 
spolek SDH, jeho členy 
a  závodníky TFA dosta-
tečné skladovací prostory 
na novém dvoře zbrojnice 
tak, aby měli všechno vy-
bavení pohromadě. A tak 
jste mohli nedávno vidět 
poměrně velký jeřáb, jak 
si pohrává s  lodním kon-
tejnerem a  přes střechy 
domů umísťuje část nové-
ho skladu. Ne všechno šlo 
stihnout před slavnostním 
otevřením, které jsme už 
nechtěli odkládat. Ono 
otevírat novou zbrojnici 
o víkendu, kdy slaví svátek 

patron všech hasičů svatý Florián, bylo více 
než symbolické. Sjeli se vzácní hosté, pan fa-
rář David posvětil novou sochu sv. Floriána, 
kterou hasičům věnoval Jara Veselý, jednot-
ka stála hezky v uniformách, a po přestřižení 
pásky se už všichni mohli podívat do všech 
prostor a místností nové stavby, prohlédnout 
si věž na sušení hadic, dílnu, nové šatny, klu-
bovnu, kuchyňku, kancelář velitele, zkrátka 
se tam občas nedalo hnout, jelikož zájem 
o tuto více než rok trvající stavbu byl velký, 
i když počasí bylo velmi vrtkavé. Se stavbou 
bylo mnoho starostí a určitě na nás v průbě-
hu měsíců a při plném provozu vypadnou 
ještě nějaké nápady co upravit nebo opravit 
tak, aby to lépe vyhovovalo činnosti hasičů. 
Podařilo se nám splnit jeden z velkých cílů 

obce a  pro další desetiletí zajistit moderní 
zázemí obecní jednotky, která pravidelně 
vyjíždí k všemožným zásahům v  blízkém 
i  vzdáleném okolí pomáhat lidem a  řešit 
svízelné situace. Člověku by se mohlo zdát, 
že když obec pořídila hasičům moderní cis-
ternu (8 mil) a  postavila novou hasičárnu 
(25 mil), že máme splněno. Stále je však co 
zlepšovat, jelikož díky pravidelným zásahům 
u požárů nejsou jen tak obyčejně opotřebe-
né, a tak 24 našich borců z jednotky musí čas 
od času mít nové kousky do svého zásaho-
vého šatníku. Přejeme hasičům a hasičkám 
pevné zdraví, šťastné návraty z výjezdů, ra-
dost ze spolkové činnosti, a krásný čas v naší 
nové hasičské zbrojnici. 

Jara Adamec, starosta
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Hasiči a rohatecký běh

Rozhovor o místních hasičích

S činností místních hasičů je už více než dvě desetiletí spojený 
i běžecký závod Rohatecká devítka. Jeho historie se začala psát v roce 
1994 tehdy ještě pod taktovkou Slavoje Rohatec. Později jej pořádala 
výhradně obec a zhruba od desátého ročníku se do jeho organizace 
stále víc zapojovali místní hasiči. 

Běh se konal bez přestávky až do roku 2020, kdy jeho uspořádá-
ní znemožnila covidová opatření. Po roční přestávce se však do ka-
lendáře obecních akcí vrátil. Změnila se ovšem trasa. Z původních 
okruhů ulicemi obce běžci zavítali až k řece Moravě a přes místní 
část Na Kopci se vrátili zpět ke kulturnímu domu. Z desítky se stala 
o kilometr kratší devítka.

V letošním roce proběhli trasu závodu běžci a běžkyně už po jed-
natřicáté. Za tu dobu se z nesmělého nápadu hrstky nadšenců kolem 
tehdejšího starosty Vladimíra Elšíka stal oblíbený atletický podnik, 
který daleko překračuje hranice regionu. Pár statistik mluví za vše. 
Za třicet let se na start hlavního závodu postavilo 3 064 závodníků 
(2 364 můžu a 700 žen), nejvíce v roce 2018, a sice 198 běžců. Další 
tisíce účastníků evidujeme v závodech dětí, štafet a v minulosti i na 

Ahoj Tomáši. Máme aktuálně „hasič-
ské“ číslo a já bych vás moc rád podrob-
ně představil. Vaši práci, bez které si asi 
život v obci či ve městě nelze představit. 
Bylo by možné na úvod pro naše čtenáře 
vysvětlit vaši hasičskou strukturu?

Budova hasičské zbrojnice v sobě ukrý-
vá v podstatě dvě organizace. Je to jednak 
zásahová jednotka a vedle ní Sbor dobro-
volných hasičů. Jejich činnost, řízení, fi -
nancování i personální obsazení se zásad-
ně liší. Zásahová jednotka má v tuto chvíli 
celkem 24 členů, jejím řízením je pověřen 
velitel jednotky Lukáš Bimka. Je zřízena ze 
zákona o požární ochraně a jako organizač-
ní složka obce je plně napojena na rozpočet 
obce, ze kterého je její činnost fi nancová-
na. Primární činností členů jednotky je tak 
pochopitelně zasahovat všude tam, kde je 
to potřeba a zachraňovat tak životy, zdraví 
a majetek občanů. 

in-line bruslích. Nejúspěšnější ročníky evidují přes pět set účastníků, 
a to už je opravdu pořádný dav sportujících.

Nejúspěšnějším běžcem je v Rohatci brněnský vytrvalec Lukáš 
Kučera, který zvítězil pětkrát, jeho bratr Martin čtyřikrát. Mezi že-
nami mají shodně šest triumfů drnovická Irena Pospíšilová a Ivana 
Doubravová z Kyjova. Co se týče počtu účastí tak s devětadvaceti 
starty drží primát domácí Luděk Durďák, dva z toho, v 19. a 27. roč-
níku přetavil v celkové vítězství.

Traťový rekord na desítku drží Pavel Klimeš z  roku 1997, má 
hodnotu 30:05 minuty, na devítce je rekordmanem z letošního roku 
Lukáš Kučera v čase 28:29. Ženskou desítku běžela nejrychleji Re-
nata Kvitová hned při 3. ročníku za 36:09 minuty, na nové trati patří 
rekord také z letošního roku Adéle Šrůtkové za čas 17:07.

Hasiči a rohatecký běžecký závod to je dnes spojení, které fungu-
je. Je to značka, na kterou je spoleh. Přestože atletika do škály jejich 
činností ne zcela zapadá, chopili se odpovědnosti a dvě desetiletí or-
ganizují jednu z největších sportovních akcí v obci.

Luděk Durďák

Vedle toho se pod všeobecným pojmem 
dobrovolní hasiči skrývá ještě Sbor dobro-
volných hasičů. Jde o samostatnou právnic-
kou osobu, tedy spolek jako třeba TJ Slavoj 
nebo Svaz zahrádkářů. Činnost spolku řídí 
výkonný výbor v čele se starostou sboru Pe-
trem Polachem. Má své vlastní 
účetnictví, jeho příjmy tvoří 
především dotace obce, národ-
ní sportovní agentury nebo mi-
nisterstva školství. Dále jsou to 
sponzorské dary a v neposlední 
řadě příjmy z  vlastní činnos-
ti. Sbor má aktuálně 110 členů 
a  jeho činnost je velmi pestrá. 
Jedna z oblastí je činnost spor-
tovní, dále je to pořádání kul-
turních a  společenských akcí, 
věnujeme se volnému času dětí 
a mládeže, historii a uchovává-
ní tradic či preventivní výchově.

Jaká je historie hasičů v Rohatci?
V roce 2018 jsme oslavili 130. výročí za-

ložení, dnes je to tedy téměř přesně 137 let! 
Nejstarší zápis o vzniku našeho sboru je už 
z 29. dubna 1888 tehdy ještě jako „proza-
tímního“ sboru dobrovolného hasičského 
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v  Rohatci. Sbor dobrovolných hasičů byl 
založen v  roce 1888 a  je nejdéle trvajícím 
spolkem v naší obci. V 19. století bylo v Ro-
hatci mnoho požárů, které způsobily velké 
škody. Hořela stavení krytá slámou stej-
ně jako stodoly či seníky. Proto byl vznik 
dobrovolného hasičského sboru logickým 
vyústěním, tak jako ve většině tehdejších 
měst a obcí.

Kdo byl vlastně zakládajícím členem?
Stanovy schválilo a  podepsalo obecní 

zastupitelstvo a tehdejší c.k. politický úřad 
dne 10. 6. 1888. Prvním předsedou sboru 
byl ustanoven starosta obce Karel Bureš. 
Jednatelem se stal Čeněk Zrotal, pokladní-
kem byl Jan Hasík. Antonín Černohlávek 
byl velitelem a Maxmilián Dostal podveli-
tel. Dalšími členy se stali František Sasín, 
Michal Antoš, Michal Hasík, Jan Hasík, 
Martin Antoš a Jan Novotný.

Byl hasičský sbor funkční po celé jeho 
historické období? 

V  jeho 137leté historii nastala pou-
ze jedna přestávka v činnosti. A nebyla to 
období první ani druhé světové války, kdy 
byl naopak sbor velmi činný. Jediná téměř 
devítiletá pauza v letech 1991 až 1999, kdy 
sbor nefungoval, byla způsobena nedostat-
kem aktivních členů. Ke znovuobnovení 
činnosti došlo v březnu roku 1999. Došlo 
k obnovení jak činnosti jednotky, tak i sbo-
ru. Začátky nebyly vůbec jednoduché, ale 
obrovským úsilím a  odhodláním všech 
členů jsme se dostali až na dnešní úroveň. 
Pochopitelně by to nešlo bez dlouhodobé 
podpory ze strany obce.

Vydali jste moc krásnou knihu o hasi-
čích v Rohatci.  

Poprvé vyšla už před sedmnácti lety 
ke 120. výročí založení sboru. V  roce 
2018 byla přepracována, doplněna a  vy-
dána ve svém druhém vydání k  oslavě 
dalšího kulatého výročí. Na celkem 104 
stranách lze najít velmi podrobnou histo-
rii hasičstva v obci až po naši současnost. 
Ve velké míře jsme čerpali údaje z docho-
vaných hasičských kronik. Vedle textové 
části se zde nacházejí i dobové fotografi e 
nebo seznamy zaznamenaných požárů 
v Rohatci. Čtenář zde nalezne i fotokopii 
původních stanov z roku 1888. Novodo-
bá část je doplněna o  fotografi e mnoha 
úspěchů našich sportovních kolektivů 
i  jednotlivců. Podrobně zde popisujeme 
naši pestrou činnost. Mimo této knihy 
má sbor i  webovou stránku www.hasici.
rohatec.cz, kde můžete najít mnoho in-
formací o dobrovolných hasičích a je ta-
kovou naší digitální kronikou.

Jaké jsou věkové hranice pro vstup do 
řad místních hasičů?  

Odpověď na tuto otázku je potřeba roz-
dělit na dvě. Podmínkou členství v  zása-
hové jednotce dobrovolných hasičů je věk 
minimálně 18 let. Mimo to musí uchazeč 
splňovat zdravotní požadavky a být v dobré 
fyzické kondici. Naproti tomu členem sbo-
ru se může stát už dítě od tří let věku, vět-
šinou je to ale až kolem šesti roků. Děti tak 
tvoří naši základnu mladých hasičů. Naším 
nejstarším členem byl pan Miloslav Churý, 
který nás nedávno ve věku 85 let opustil. 
Členkami sboru je i  spousta žen a  výjim-
kou nejsou ani celé hasičské rodiny. Stát se 
členem spolku je snadné.

Jak vypadá běžný den dobrovolného 
hasiče a  ke kterým druhům zásahů nej-
častěji vyjíždíte?

Náš běžný den je stejný jako každého 
jiného člověka, zaměstnání, rodina. To 
v  případě, když není žádný zásah nebo 
mimořádná událost. Činnost jednotky je 
řízena centrálně z  krajského operačního 
střediska v Brně. Tam operační důstojník 
přijímá tísňová volání na lince 150 i 112. 
Ten také rozhoduje o  vyslání potřeb-
ných jednotek k  jednotlivým událostem. 
V případě nutného zásahu tak vyšle naši 
jednotku tím, že spustí vzdáleně všechny 
sirény v  obci a  současně zašle informaci 
o  výjezdu všem členům jednotky pomo-
cí SMS zprávy. V  ten okamžik se u hasi-
če všechno mění, vše musí stranou. Ať je 
den nebo noc, úterý či svátek, všeho nechá 
a  okamžitě vyráží do hasičské zbrojnice, 
pokud to může stihnout do 10 minut, kdy 
musí vyrazit k události první zásahový au-
tomobil s posádkou. 

Naše jednotka je dle poplachového plánu 
předurčena primárně na likvidaci požárů. 
Těch v posledních letech mírně ubývá, a na-
opak přibylo technických zásahů vyvolaných 
především klimatickými podmínkami. Je to 
pak řešení následků větrných smrští, přívalo-
vých dešťů nebo záplavy. U takových zásahů 
jsme nasazeni na čerpání vody či likvidaci 
popadaných stromů a větví. Rohatecká jed-
notka je určena pro zásahy nejen v naší obci, 
ale i v širším okolí. V prvním stupni zasahu-
jeme také například v Hodoníně. V posled-
ních několika letech je dokonce počet zásahů 
ve vedlejším městě častější než v Rohatci. Na 
dopravní nehody není naše jednotka před-
určena, nemáme potřebná školení, a přede-
vším nemáme nutné vybavení. U  doprav-
ních nehod nás tedy nepotkáte.

Jaké vybavení používáte a jak často ho 
musíte obnovovat nebo modernizovat?

V  dnešní době už u  zásahu v  podstatě 
nepoznáte dobrovolného hasiče od profesio-
nálního. Ani podle auta, ani podle oblečení 
či vybavení. A je to pochopitelně dobře. Ak-
tuálně máme zbrusu novou budovu hasičské 
zbrojnice, která splňuje požadavky na chod 
jednotky a  je dostatečně velká a  vybave-
ná. Máme téměř novou moderní cisternu 
s  potřebným vybavením a  relativně nový 
dopravní automobil. Takže naše vybavení 
plně odpovídá dnešním požadavkům a jsme 
schopni poskytovat potřebnou pomoc, 
a přitom chránit u zásahu i sebe. Co se týče 
osobní výstroje a  ochranných prostředků, 
tam už by si jednotka zasloužila částečnou 
obměnu a doplnění, ale i to se snad postup-
ně podaří.

Technického vybavení, výzbroje a  vý-
stroje je celá řada. Všechny prostředky po-
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třebují pravidelnou údržbu a  zkoušky. Po 
každém zásahu je nutno všechno očistit a dát 
do pořádku, aby bylo vše připraveno pro dal-
ší zásah. Některé prostředky se časem opo-
třebují, jiné mají přesně stanovenou dobu ži-
votnosti, kdy se musí vyměnit. Obnova tedy 
běží postupně a v podstatě neustále.

Jak se zapojujete do života obce? Po-
řádáte například akce pro veřejnost nebo 
školy?

Jednotka primárně zajišťuje bezpečnost 
občanů a  je připravena pomáhat tam, kde 
je to potřeba. Sbor naproti tomu funguje 
jako ostatní spolky v obci. A naše činnost 
je opravdu pestrá. Jsme plnohodnotnou 
sportovní organizací. Věnujeme se sportu 
v několika věkových kategoriích a několika 
disciplínách. Pořádáme soutěže mládeže, 
jednotlivců i  dospělých. V  letošním roce 

přibude ještě soutěž v TFA. Podílíme se ce-
loročně na výchově mládeže v mimoškol-
ních aktivitách. Jezdíme do ZOO, na výlety, 
pořádáme letní dětský tábor, hrajeme des-
kové hry a podobně. Taky se věnujeme kul-
turní činnosti. Pořádáme ples a Mikulášský 
karneval. Na základní škole pravidelně 
povídáme dětem o  prevenci předcházení 
požárů včetně ukázky techniky nebo pořá-
dáme den otevřených dveří.

Jak probíhá výcvik nových členů 
a jaké dovednosti musejí mít?

Nejlepší nový člen jednotky je ten, který 
u nás vyrůstal už od malička. Jako ukázka 
dobré praxe jsou nedávno nastoupivší čle-
nové, kteří v podstatě všechno znají a vědí. 
Je potřebný dobrý zdravotní stav a fyzická 
způsobilost. Práce hasiče je enormně fy-
zicky náročná. Klademe důraz na zodpo-

vědnost a  týmovost. U  zásahu se prostě 
jeden na druhého musíme spolehnout. Po 
nástupu je pak nutné základní vstupní pro-
školení. Pro práci v dýchací technice nebo 
s motorovou pilou jsou pak nutné další spe-
cializované kurzy. Stejně tak u strojníků či 
velitelů. Odborná příprava všech členů ale 
probíhá pravidelně a v podstatě neustále.

Co bys tedy vzkázal mladým lidem, 
kteří by se chtěli stát dobrovolnými hasi-
či?

Stačí přijít a zapojit se. Na věku nezáleží. 
Uplatnění se najde pro každého. A pokud 
tě to opravdu chytne, můžeš se časem stát 
i členem zásahové jednotky. My dobrovol-
ní hasiči to totiž bereme jako svoje poslání 
a srdeční záležitost.

Děkuji za rozhovor.
Stanislav Zela
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Jaro v mateřské škole

Školství

S  příchodem jara se i  v  naší mateřské 
škole rozproudil bohatý a pestrý život. Po-
čátkem dubna zahájily předškolní děti lek-
ce plavání v Hodoníně. Na plavání se velmi 
těšily a s radostí se vydávaly každý čtvrtek 
do bazénu, kde si hravou formou osvojova-
ly základy plaveckých dovedností.

Po zimním spánku jsme společně 
s  dětmi symbolicky probudili broučky, 
které jsme na podzim ukládali k zimnímu 
spánku. Tato tradice nám připomněla ko-
loběh přírody a probouzející se život ko-
lem nás.

Celá školka se připravovala na Veliko-
noce. Třídy se rozjasnily jarními barvami, 
výzdobou vajíček, výrobky dětí a obrázky 
na nástěnkách. Učili jsme se velikonoční 
koledy, hráli hry, zpívali, malovali krasli-
ce a vyráběli papírové dekorace. V rámci 
příprav jsme navštívili vzdělávací výstavu 
v sále Evropa v Hodoníně. Děti zde pozná-
valy jarní květiny, hmyz a  tradice veliko-
noc. Viděly zdobení kraslic voskem, plete-
ní pomlázky, zdobení perníčků či výrobu 
píšťalek ze dřeva. Celá výstava byla pro ně 
plná prožitkového učení a nových zážitků.

Jarní vycházky děti zavedly i na okolní 
hospodářství, kde mohly pozorovat domácí 
zvířata – králíčky, kozy, koně a další. Posi-
lovali jsme tak vztah k přírodě a zvířatům. 
S  teplejším počasím trávíme více času na 
zahradě, kde si hrají na písku, jezdí na ko-
loběžkách, kreslí křídami a začínají se starat 
o  záhonky, do kterých zasadily například 
hrášek. Při procházkách k řece Moravě po-

zorovaly děti život u  vody 
v  rámci environmentální vý-
chovy. Na konci dubna jsme si 
společně užili tradiční pálení 
čarodějnic. Děti přišly v kos-
týmech, odpoledne se k nám 
připojili i  rodiče. Na školní 
zahradě je čekala čarodějnic-
ká stezka s různými stanovišti, 
kde plnily úkoly – prolézaly 
pavučinou, trefovaly začaro-
vaný strom šiškami nebo si 
vyzkoušely čarodějnický 
elixír. Nechyběl ani výtvar-
ný koutek, zpívání s  kytarou 
a společné opékání špekáčků.

Připravovali jsme se i  na Den matek. 
Děti tvořily dárečky, učily se písničky a bás-
ničky, kreslily své maminky a  povídaly si 
o rodině. Na oslavu Dne rodiny jsme navá-
zali stezkou se skřítkem Vítkem, která vedla 
od přístaviště u Moravy až k  fotbalovému 
hřišti. Děti s  rodiči plnily úkoly v přírodě 
– poznávaly rostliny hmatem, poslouchaly 
zvuky přírody, skákaly v pytlích a na závěr 
si společně opekly špekáčky. Akce se velmi 
vydařila, panovala veselá nálada a  přálo 
nám počasí.

Jaro v naší školce je plné zážitků, tvoře-
ní, učení a radosti z objevování světa kolem 
nás.

Pomocníci jsou vždy vítáni
Každodenní součástí vzdělávání v kaž-

dé mateřské škole je pobyt venku, který 

může být formou vycházky nebo pobytu 
na školní zahradě. Naše mateřská škola má 
tu výhodu, že zahrada je okolo celé budovy 
a děti tak mohou být každý den v jiné části. 

Jako každá zahrada i ta naše potřebuje 
pravidelnou údržbu, kterou většinou zvlá-
dáme vlastními silami. Zapojují se provoz-
ní zaměstnanci s učitelkami, a i děti přiloží 
ruku k dílu. 

I tak musíme dvakrát do roka požádat 
rodiče, aby nám pomohli s  pracemi, kte-
ré jsou nárazové a  musejí se udělat včas, 
protože příroda nepočká. Na podzim je to 
hrabání listí a  na jaře vyhrabání trávníku 
a údržba vrbových staveb. Jsme moc rádi, 
že nám rodiče pomáhají a moc si pomoci 
vážíme. Proto děkujeme všem, kdo přiložili 
ruku k dílu.

Blanka Cmolová
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Za kulturou do Brna

Abeceda řemesel

Předškoláci u školáků

Ve středu 14. května se žáci 7., 8. a 9. roč-
níku základní školy vydali na kulturní výlet 
do Brna. Cílem byla návštěva divadla Ra-
dost, kde měli možnost zhlédnout divadelní 
adaptaci slavného alegorického románu Far-
ma zvířat od George Orwella. 

„Cesta ve vlaku byla super, každý si vyklá-
dal a bavil se,“ pochvaloval si Patrik Lefner. 
„Hned u dveří nás vítal milý personál, a pro-
tože jsme dorazili s  předstihem, stihli jsme 
i návštěvu bufetu,“ doplnil Matěj Lamač. 

Samotná hra? Náročná, ale silná. „Scé-
nář byl poupraven, první dojmy byly dobré 
– až na pár výjimek. Hru bylo těžké pocho-
pit, hodně dětí nepochopilo přesný děj,“ 
zhodnotil upřímně Radim Bravenec. „Celý 
průběh byl zajímavý a užili jsme si ho,“ říká 
Libor Okáník. „A  i když některé části byly 
trochu těžší na pochopení, všichni jsme si 
odnesli důležité ponaučení – že když ni-
kdo nekontroluje moc, může se to pořádně 
zvrhnout,“ doplnil ho Radim Bravenec. A je 
pravda, že dvě hodiny intenzivního divadla 

Konec května je ve znamení výletů. Naši nejmladší ško-
láci (1. – 3. třída) vyrazili do strážnického skanzenu pozná-
vat tradiční řemesla. Putovali od chaloupky k  chaloupce 
a dozvěděli se, jak naši předkové zpracovávali slámu a kůže. 
Vyslechli si povídání košíkářského mistra i odborníka na 
vázání snopů a stavbu střechy. Vyzkoušeli si vycpat strožok 
a vyrobit slaměné ozdoby. Se zaujetím sledovali, jak se šijí 
boty, kožichy i řemeny, zpracovává úroda a krmí domácí 
zvířata. Ochutnali výborné kynuté buchty a pak si s chutí 
zahráli starobylé dětské hry. Nakonec se seznámili se vzác-
nými hudebními nástroji a  poslechli si, jak hezky hrají. 
Domů odjížděli plní nových zážitků a krásných suvenýrů.

 Zuzana Hřivnová

Ještě, než usednou do la-
vic v 1. třídě, přišli se před-
školáčci z  mateřinky sezná-
mit s  opravdovou školou. 
Společně s prvňáčky si zazpí-
vali veselé písničky, zahráli 
hry, povídali si o zvířátkách, 
četli a  počítali. Nakonec je 
naši nejmenší obdarovali 
vlastnoručně vyrobenými 
dárky. Bylo to moc příjemné 
setkání.

Zuzana Hřivnová

s  desetiminutovou pauzou prověřily i  naši 
pozornost. 

Po divadelním představení následoval 
rozchod na náměstí Svobody, kde si žáci 
mohli na 45 minut volně odpočinout a ob-
čerstvit se. Někdo zamířil do McDonaldu, 
jiní zase do KFC. I když rozchod byl mezi 
dětmi patrně nejoblíbenější částí dne, mnozí 
ocenili i samotnou hru za její hlubší posel-
ství. „Výlet se nám hodně líbil a  jsme rádi, 
že jsme se mohli podívat na toto předsta-

vení,“ shrnul Dominik Dúbek. „Divadlo se 
mi líbilo, a navíc jsem se na hlavním nádraží 
potkal se svým kamarádem a pokecali jsme 
a ve vlaku jsem seděl s holkou, kterou mám 
rád,“ přidal svůj zážitek Josef Štica. 

Celkově šlo o povedený výlet, který obo-
hatil nejen kulturní rozhled žáků, ale i jejich 
zamyšlení nad společenskými tématy.

Na článku se podíleli: Radim Bravenec, 
Matěj Lamač, Patrik Lefner, Josef Štica, Libor 

Okáník, Dominik Dúbek
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Kultura

Subjektivní kulturní okénko šéfredaktora
Zemřel Jiří Bartoška. Pro mnohé zůstane v paměti jako skvělý 

herec s cigaretou v puse a pro jiné jako dlouholetý prezident Mezi-
národního fi lmového festivalu v Karlových Varech. Přispěl spolu 
s kritičkou Evou Zaoralovou k jeho prestiži a větší popularitě.

Festival Svět knihy měl již 
třicátý ročník. Byl letos věno-
vaný Portugalsku a  hlavní za-
hraniční hvězdou byla polská 
nobelistka Olga Tokarzuk. Její 
knihy jsou po léta překládány 
do češtiny. Jako jedna z  po-
sledních knih Bizarní povídky 
z  nakladatelství Host. Všichni 
si u ní cení vypravěčskou zruč-
nost a představivost. Ráda pře-
kračuje hranice. 

V našich kinech má premi-
éru fi lm s  názvem Moudrost 
štěstí. Producent Richard Gere 
a hlavní hrdina Jeho svatost 14. 
dalajlama. Je to pocta k jeho devadesátinám a zároveň kukátko, jak 
duchovní vůdce buddhistů naplnil svůj bohatý život. Doporučuji.

Divadlo Na Jezerce hraje jako jednu z her aktuálně kus jmé-
nem Občan první velikosti. Představení mělo spád a správný dri-
ve. Tato satirická komedie Matěje Balcare se zabývá politikou jako 
správou věcí veřejných a volebním právem. Konkrétně kdo může 
volit a kdo ne. Myslím, že bude hra aktuální spoustu let.

Donald Trump uvalil cla na neamerické fi lmy a socha nezná-
mé a  „bezvýznamné“ černošky na Time Square. To jsou jedny 
z  kulturních válek za velkou louží. Většina amerických umělců 
jsou příznivci demokratů, a to není teď zrovna cool. Jsou ale mno-
zí, kteří se nebojí otevřeně poukázat, že král je nahý. Naposledy si 
Robert de Niro vysloužil za kritiku opovržení z Bílého domu, ale 
v Cannes zase potlesk ve stoje.

Ve věku 81 let zemřel světoznámý brazilský fotograf Sebastiao 
Salgado. Jeho foto opus Amazonie, která byla jeho tématem, znají 
všichni milovníci dobré fotky. 

Fillovo plátno Hlava muže s dýmkou se prodalo za 25 milionů. 
Kvetoucí louka od Josefa Čapka, obraz znovunalezený, se vydra-
žil v galerii Kodl za 16 milionů. Je vidět, že naše klasická výtvarná 
scéna je stále v kurzu a okruh sběratelů a investorů do umění se 
neustále zvětšuje.

Zlatou palmu v  Cannes získal íránský režisér Džafar Panahí. 
Každý, kdo zná a má rád íránskou kinematografi i zaplesal. Většina 
těchto fi lmů vzniká mimo hranice autoritářského státu a režiséři 
žijí v exilu. Jinak by byli ve vězení. Iránské fi lmy jsou plné sociál-
ních témat a vymykají se ostatním kinematografi ím.

Proběhl již 27. ročník festivalu Khamoro. Propojuje rozmanité 
odlišné světy tak, jak to umí nejlépe kultura. 

Jiřímu Trnkovi běží výstava ve Vile Pelé. Chlapík, který inspiro-
val Tima Burtona, se nebál svého času udělat celovečerní loutkový 
širokoúhlý fi lm. Sen noci svatojánské. Dělal ročně jeden fi lm a Ví-
tězslav Nezval říkal komunistům ať mu dají pokoj. 

Známý italský skladatel a pianista Ludovico Enaudi vystoupil 
ve dvou večerech v Praze. Má koncertní program ke svému nové-
mu albu Th e Summer Portraits. 

Dětský fi lmový festival ve Zlíně byl šedesátým pátým v  řadě 
a představil přes 300 fi lmů z několika desítek zemí světa. Letos se vě-
novaly tématicky japonskému animovanému fi lmu a studiu Ghibli.

V Doxu do 5. října probíhá výstava Viktora Pivovarova vedle 
Davida Lynche a v Kunsthalle do konce prázdnin můžeme vidět 
zajímavou výstavu s názvem Volání lesa Marka a Kristýny Mildeo-
vých. Národní galerie ve Valdštejnské jízdárně zahájí výstavu Ženy, 
mistryně, umělkyně 1300-1900. 

Na Slovensku tento rok identifi kovali bustu Cecilie Gonzagy 
z 15. století ze sbírek muzea v Levoči jako originál od Donatella. 
Její zajímavý příběh vypovídá o tom, jak si s ní hráli a  jak na ni 
malovali v polepšovně ve Spišském Hrhově v sedmdesátých letech. 
A pak jak ji nedávno policajti v kuklách nečekaně odvezli. 

Vyšla dvousvazková monografi e o Vojtěchu Hynaisovi. Dnes by 
už žádný malíř nemaloval obrovskou oponu. Asi by se tiskla nebo 
promítala. Výběrové řízení na ředitele České televize je v plném 
proudu a ukazuje se, že možná každý bude lepší než Jan Souček. 

Stanislav Zela

p p p
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Olga TokarzukOlga Tokarzuk

Sebastiao SalgadoSebastiao Salgado Busta Cecilie GonzagyBusta Cecilie Gonzagy
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Muzea a galerie světa

Britské muzeum Londýn
Májový Londýn umí být teplejší a lehce hladový. Proto je zá-

hodno cestu za uměním propojit s místní gastronomií. Nedaleko 
Britského muzea je stará viktoriánská hospoda jménem Th e Blo-
omsbury Tavern. V dřívějších dobách se tam cestou na popraviště 
mohli naposledy odsouzení napít. Po vydatném obědě už stačí jen 
projít malou muzejní ulicí a stojíte před jedním z nejvýznamněj-
ších muzeí světa. Ano, nepřeháním ani trochu. 

Chcete vidět egyptské mumie, jsou tady. Chcete vidět sochy ze 
slavného řeckého Pantheonu, jsou tady. Egyptské hieroglyfy byly 
rozluštěny díky Rosettské desce. Hádejte, kde ji najdete. Ano, tady 
v muzeu. Dnes se hovoří o  tom, že by se měla vrátit do své do-
moviny. Britové, kteří ji sebrali Francouzům, kteří ji předtím vzali 
Egypťanům, o tom nechtějí ani slyšet.

V době mé návštěvy probíhala výstava prací slavného malíře 
Hiroshige Utagawy (1797-1858). Jeho zde vystavenou “Švestkovou 
zahradu v  Kameido“ barevný dřevotisk z  roku 1857 okopíroval 
Vincent van Gogh a použil k tomu olejové barvy. Celý děj zachy-
cuje, jak úsvit zbarvuje oblohu nad švestkovou zahradou v oblasti 
Kameido v Edu do růžova. Kompozice patří do série Sto slavných 
pohledů na Edo a je z nich nejobdivovanější.

Hiroshige Utagawa je vystaven v japonské sekci Th e Mitsibishi 
Corporation. Tam najdete oddělení „Cesta čaje“, moderní japon-
ská manga a historii od pravěku dodnes. Celé oddělení ukazuje jak 
kontinuita a následně zase přicházející změny dohromady formo-
valy japonskou minulost a současnost. Setkání s odlišnými kultura-
mi přineslo rozvoj a bohatství bez ztráty zájmu o své tradice.    

Stavba Britského 
muzea je nádherná. 
Zvenčí návštěvník 
nejdříve vidí mo-
hutnou budovu se 
sloupovím. Letecký 
pohled ale může na-
stínit, že je tam něco 
zajímavého. To něco 
se jmenuje Great 
Court neboli Velký 
dvůr královny Alž-
běty II. Ta jej osobně 
před čtvrtstoletím 
otevírala. Je to nej-
větší kryté veřejné 
náměstí v  Evropě 
a  je v centru muzea. 
Skvělé! Tímto prv-
kem se skleněnou 
střechou se muzeum 
zvětšilo o 40 procent. 
Může se klidně nazvat srdcem tohoto uměleckého stánku. V Lon-
dýně se opravdu architekti nebojí spojovat historické stavby s mo-
derními, a to jej činí tak atraktivním a inspirativním. Takže kdo jste 
tam nebyli, leťte, jeďte, běžte a užijte si to.

Ať žije umění!
Stanislav Zela
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Kukátkem do knihovny

Noc s Andersenem 2025

Nové knihy

V letošním roce jsme prožili už třetí ročník Noci s Anderse-
nem v naší knihovně! Spaní v knihovně je prostě něco - a aby to 
bylo fakt NĚCO, letos jsme měli vzácnou návštěvu! Navečer k nám 
zavítala paní V. Konvičná, příslušnice PČR, která se mimo jiné také 
doma stará o dva německé ovčáky, kteří se nakonec do policejního 
sboru nedostali. S jednou fenkou zavítala k nám do knihovny a vy-

Alena Mornštajnová - Čas vos
Bára a Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se protnuly dávno před-

tím, než se ti dva potkali. Bára je přesvědčená, že její život by byl 
mnohem šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi nezasáhl a ne-
změnil jeho směr. Minulost už sice nevrátí, ale může se pokusit 
přepsat ji v paměti lidí. Zatím však vyčkává, zabydluje se v novém 
domově a sází květiny. Nový román Aleny Mornštajnové má vše, 
co její knihy činí tolik oblíbenými: hluboký příběh a uvěřitelné hr-
diny, kteří si navzdory osudu krok za krokem vyšlapávají pěšinku 
ke šťastnějšímu životu. Host, 2025.

Slavomír Pískatý - 20 let kapitánem Jumbo Jetu
Legendární americké dopravní letadlo B-747 (první let 9. úno-

ra 1969) a jeho první český kapitán, bývalý vojenský letec ČSLA 
Slavomír Pískatý (narozen 23. května 1958). Jak k sobě našli cestu? 
Proč má ikonický letoun na trupu onen nezaměnitelný hrb? Co 
všechno Jumbo Jet uveze? V unikátní společné biografi i špičko-
vého letadla a elitního letce najdete odpovědi na spousty otázek, 
ať jste zapálení fanoušci letectví nebo jen „obyčejní“ cestující. Sla-
vomír Pískatý poznal Jumbo Jet do posledního šroubku. Z kapi-
tánského křesla Korean Air mu velel 20 let, nalétal s ním 16 000 
z celkových 25 000 hodin své letecké kariéry. Jota, 2024.

Miroslav Hlaučo - Letnice
Přejít po vodě suchou nohou, lámat kámen hvízdáním, roz-

mlouvat s anděly a se sochami svatých – to všechno jsou pro oby-
vatele zapadlého městečka Svatý Jiří naprosto běžné věci. Na začát-

právěla nám o své práci u policie. Kromě této velmi milé návštěvy 
jsme samozřejmě soutěžili, hráli bingo, malovali, povídali si, hráli 
hry, a hlavně se dobře najedli! V sobotu ráno jsme se věnovali také 
úklidu a dalším aktivitám (kde ty děti berou tolik energie, když spí 
tak málo?). Bylo to super, anderseňáci byli skvělí! Děkujeme všem 
a těšíme se na další ročník!

ku 20. století žijí úplně odtrženě od světa, ale začínají pomalu tušit, 
že se přiblížila doba velkých technických zázraků, které nahradí 
ty jejich tradiční. Román s nápaditě využitými prvky magického 
realismu. Paseka, 2024.

…a další knihy.
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Vyluštěte slova pomocí 
spojování nápověd

Nová otevírací doba v knihovně

© Paměťář

př. (tmel)+(papoušek) = KYT + ARA = KYTARA
(pohřební hostina)+(menší koule) =
(značka jódu)+(koupací nádoba) =
(hrdina)+(jihoamerický kopytník) =
(bicykl)+(druh lyží) =
(MPZ Španělska)+(lesní šelma) =
(brýle)+(lesní doktor) =
(výbušnina)+(část obličeje) =
(povel ke střelbě)+(první samohláska)+(posilovací nářadí)=
(vada)+(značka elektrospotřebičů) =
(pohyb vzduchem)+(předložka 6. pádu)+(množství) =
(opak záporu)+(anglicky ne) =
(mládě skotu)+(představa) =
(výplň okna)+(provinění) =
(lepidlo)+(dravý pták)+(chemická značka kyslíku) =
(předložka)+(šlechtické sídlo)+(ani ň)+(tvoji) =
(textilní rostlina)+(písmeno před P)+(Západočech) =
(značka hektaru)+(mat. značka poloměru)+(ženské jméno) =
(předložka)+(vada zubu)+(spojka)+(zkratka telefonu) =
(nechtěný návštěvník v ovoci)+(povel k otočení) =

Upozorňujeme čtenáře a  návštěvníky knihovny – od 7. 7. 
2025 změna otevírací doby:
Pondělí  8:00 – 15:00 (pauza 11:00-12:00)
Úterý  8:00 – 17:00 (pauza 11:00-12:00)
Středa  zavřeno
Čtvrtek   13:00 – 18:00
Pátek  8:00 – 14:30 (pauza 11:00-12:00)

Petra Lacková, knihovnice

Promoce studentů Univerzity třetího věku (U3V)

Závěrečná hodina 
tréninku paměti

Sára Melušová 
– Turismus trochu jinak

V  květnu proběhla slavnostní promoce studentů Univerzity 
třetího věku, která se konala v aule České zemědělské univerzity 
v Praze. Této promoce se zúčastnily také dvě studentky z Rohatce 
paní V. Šantavá a paní M. Teplíková, které navštěvují kurzy U3V 
v  knihovně. A  my jim moc gratulujeme k  úspěšnému završení 
tříletého kurzu! Jsme moc rádi, že kurzů Univerzity třetího věku, 
který poskytuje rohatecká knihovna, se v uplynulém školním roce 
zúčastnilo 14 studentů. Pokud i vy budete mít zájem, od konce září 
zahajujeme další semestr!

Na konci května jsme završili půlroční pravidelná setkávání 
v  rámci tréninku paměti s  trenérem mozkového joggingu Mgr. 
Zdeňkem Glozem. Velmi nás těší zájem o trénování paměti, a tak 
se na další hodiny „mozkového namáhaní“ můžete již nyní těšit – 
začínáme v říjnu 2025!

S knihovnou na cestách…kde jsme byli, ptáte se? Ve Francii, 
taky v Itálii, nejdéle v Maroku a taky na ostrovech! A kdo byl náš 
průvodce? Průvodkyní nám byla mladá cestovatelka Sára Melušo-
vá, rodačka z Rohatce. S batohem na zádech a pár penězi v kapse 
jsme se vydali na dobrodružnou pouť. Nebyla nouze o fotografi e, 
zajímavosti a zážitky z rozličných míst, taky nějaké to drama a na-
pětí, nakonec pár rad a doporučení k vlastnímu cestování. Děkuje-
me slečně Sáře a těšíme se na další vyprávění z cest!
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Farní okénko

Bílá sobota

Křest

Velikonoční neděle

Je to den rozjímání, ticha, bílé barvy. Bohoslužba začíná po 
západu slunce mimo kostel svěcením velikonočního ohně. Od 
něj se rozsvítí velikonoční svíce paškál a je knězem nesena v prů-
vodu do ztemnělého kostela. Věřící si od ní zapalují vlastní svíce. 
Kristovo světlo přemáhá temnotu hříchu a  smrti. Po příchodu 
do kostela zazní na adresu této svíce velikonoční chvalozpěv, 

Křest je první ze sedmi svátostí církve. 
Těchto sedm svátostí je hlubokým zname-
ním Boží blízkosti člověku. Jestliže má růst 
náš vztah s  nějakým člověkem, musí být 
živá vzájemná komunikace, touha setkávat 
se a  lépe poznávat. Podobnou cestou mu-
síme jít i  ve vztahu s  Bohem. Nemůžeme 
se ho sice dotknout, vidět jeho úsměv nebo 
ucítit jeho vůni. Ale i v  tom nám vychází 
vstříc. Svěřuje své církvi svátosti, ve kterých 
se za viditelnými znameními (jako je třeba 
chléb, víno nebo voda) skrývá jeho nevidi-
telná milost – pomoc, síla, která nás prová-
zí a pomáhá nám na naší cestě ke svatosti 
– plnosti života v Kristu. 

Proč je vůbec křest tak důležitý?
Křest je vstupní branou k životu z víry. 

Otevírá cestu k Božímu království, je zá-
kladem, bez něhož nelze dál stavět. Jako 
všechny svátosti i křest ustanovil sám Je-
žíš, když apoštolům přikázal: „Jděte, učte 

Velikonoční neděle nebo také Boží hod velikonoční připadá na neděli po prvním jarním 
úplňku. Letos jsme ji slavili 20. dubna. Je spojena s mnoha zvyky a také s tradičními jídly, 
jako je třeba beránek nebo mazanec. Barevná vajíčka, pentle a mladé proutky neodmyslitelně 
patří k velikonoční výzdobě. Tyto pochoutky jsme si přinesli do kostela na mši svatou a otec 
David nám je posvětil.

Anna Trávníková 

který tvoří vrchol zahájení bohoslužby. Bílá sobota navazuje na 
velkopáteční atmosféru půstu, hlídání a návštěvy Božího hrobu 
a  přináší zlom. Tmu a  ticho v  katolických kostelích střídá bě-
hem obřadů Velikonoční vigilie světlo svící, zvonění a varhany, 
aby připomínka Kristova kříže a smrti vrcholila znamením jeho 
zmrtvýchvstání.

všechny národy a křtěte je ve jménu Otce 
i Syna i Ducha svatého!“ (Mt 28,19). Pouze 
pokřtěný člověk může přijímat další svá-
tosti.

Křest se uděluje ponořením do vody 
nebo omytím vodou. Přitom se říká: N 
(jméno), já tě křtím ve jménu Otce i Syna 
i Ducha svatého.

„Pokřtít“ (řecky baptizein) zname-
ná „ponořit“ nebo „omýt“. Také Ježíš byl 
pokřtěn – v řece Jordánu od Jana Křtitele. 
On, jediný spravedlivý, se staví do zástu-
pu hříšníků, aby vzal naše hříchy na sebe 
a vstupem do Jordánu posvětil vodu k na-
šemu křtu.

Co vlastně křest přináší, jaké má 
účinky?

Křtem se člověk stává Božím dítětem-
-křesťanem. Co to přesně znamená nám 
pomůže přiblížit symbol vody, použité při 
křtu. 

• Voda je ve všech kulturách symbolem 
života. Také křest přináší nový život. 
Každý z  nás se kdysi fyzicky narodil, 
ale teprve křtem se rodíme pro nadpři-
rozený život, stáváme se dětmi Božími.

• Křest spojuje jednotlivce nejen s  Bo-
hem, ale také se všemi, kteří se Kristu 
otevřeli. Skrze křest jsme se stali „jed-
ním tělem“. Jsme přijati do společen-
ství církve.

• Voda také smývá špínu z našeho těla. 
Podobně voda křtu očišťuje člověka 
od každé poskvrny hříchu, tedy křtem 
je odpuštěn dědičný hřích i  všechny 
osobní hříchy.
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Křest je úzce spjat s  Ježíšovou smrtí 
na kříži a  jeho zmrtvýchvstáním. V  listu 
Kolosanům čteme: „Křtem jste byli spolu 
s  Kristem položeni do hrobu, a  tím také 
zároveň s ním vzkříšeni, protože jste uvě-

řili v moc Boha, který ho vzkřísil z mrt-
vých.“ (Kol 2,12). 

A kdo vůbec může být pokřtěn?
Podle církevního práva je k přijetí křtu 

způsobilý každý dosud nepokřtěný člověk. 
Křest se uděluje jednou provždy a  nemů-
že být ani odvolán ani opakován. Vtiskuje 
křesťanovi totiž nezrušitelné duchovní zna-
mení (pečeť) jeho příslušnosti ke Kristu. 

Církev počítá se křtem dětí i  dospě-
lých. Ti, kdo přijímají křest jako dospělí, 
procházejí určitou dobou přípravy – kate-
chumenátem, v  němž jsou postupně při-
pravováni na přijetí svátostí a na začlenění 
do společenství církve.

Církev od počátku křtila také děti. 
Když rodiče a  kmotři přinesou dítě ke 
křtu, protože si přejí předat mu nejen dar 
života, ale i  dar víry, musejí slíbit, že své 

dítě budou cestou víry doprovázet a vést. 
„Poklad víry máme v  nádobě hlině-

né“ (2 Kor 4,7). Musíme být vděční za dar 
křtu. Křest nás ale nezbavuje ani pokuše-
ní, ani sklonu k  lenosti či sobectví. Nový 
život v nás může dobře růst, ale také snad-
no chřadnout a  odumírat. Každý den se 
snažme o poctivý život s Bohem, abychom 
dosáhli svatosti a  stali se opravdovým 
světlem světa.

Kdo z  řad dospělých má zájem při-
jmout svátost křtu nebo o  tom uvažuje, 
kdo chce pokřtít svoje děti, všichni, kteří 
už byli pokřtěni, ale ve víře vychováváni 
nebyli a chtějí se zapojit do společenství 
církve nebo by se rádi připravili na první 
sváté přijímání, kontaktujte otce Dawida, 
rohateckého faráře, tel. č. 604 250 834.

o. Dawid

Klub důchodců

Spolky

V dubnu jsme jeli do Kyjova na koncert Věry Martinové. Za-
zpívala nám mnoho písniček z  jejího nového CD a  také velmi 
oblíbené staré skladby. Sympatická a šikovná zpěvačka. Hned na 
druhý den byl Pátek v klubu. Tam jsme měli návštěvu Ing. Karla 
Štenbauera – lázeňského lektora a bylinkáře. Obsáhlou a zajíma-
vou přednáškou nás poučil o účincích bylin na potlačení bolesti 
pohybového aparátu a posílení imunitního systému. Zodpověděl 
spoustu dotazů a na závěr nabídl mnoho léčivých produktů – mas-
tí a tinktur. Bylo to zajímavé a poučné. 

V půli dubna jsme jeli léčit tělo do termálních lázní Mošoň.
Počasí nám přálo, nepršelo a pochutnali jsme si opět na maďar-
ských specialitách. Jak se stalo zvykem, zajeli jsme do Rakouska 
a  nakoupili čokoládové a  jiné dobroty. Vraceli jsme se odpočati 
a v dobré náladě. V květnu proběhl májový večírek a přání ženám. 
Kromě občerstvení dostaly dámy i malý dárek v podobě dekora-
tivního malého mýdla. Ale největším dárkem pro všechny bylo 
vystoupení cimbálové muziky Slovácko z Mikulčic. Elán mladých 
mužů a jejich jadrný zpěv nás všechny rozezpíval a pobavil. Pátek j j j ý p y p p

13. bude Pátkem v klubu s přáním jubilantům za první pololetí 
letošního roku. Bude jich dvanáct a nejvzácnější je připomenutí 
95. narozenin, 24. březen, naší nejstarší členky paní Anny Kubá-
tové. K tanci a poslechu zahraje dvojice Vlastik a Markéta, kterou 
známe ze Šlágru. Doufám, že se opět dobře pobavíme. Těší se na 
vás výbor KD.

Marie Hovězáková

Ilustrační fotoIlustrační foto
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Květen ve znamení kultury, květin a přátelských 
setkání v SZPO

Měsíc květen přinesl našemu spolku 
řadu krásných zážitků plných květin, hud-
by, relaxace i srdečných setkání. S radostí 
vám přinášíme přehled společných akcí, 
které jsme během května podnikli.

Začátek měsíce patřil výletu na oblíbe-
nou zahradnickou výstavu Floria v Kromě-
říži, která by se dala charakterizovat jako 
květinový cirkus plný barev. Letošní ročník 
přinesl jedinečné aranžmá ve stylu cirkusu, 
které nás doslova vtáhlo do pestrého svě-
ta klaunů, akrobatů a  šapitó ztvárněného 
výhradně z živých květin. Obdivovali jsme 
květinové slony, artisty zavěšené na kruzích 
vytvořených z květinových girland, žonglé-
ry i barevné šapito z tulipánů, růží a gerber. 
Výstava nás nadchla svou originalitou i ře-
meslnou precizností. Nechyběli tradiční 
prodejci s nabídkou květin, dekorací a re-
gionálních produktů. Kulturním zážitkem 
se stalo vystoupení Železného Zekona 
- siláka a baviče Zdeňka Knedly. Je znám 
jako chlap, na kterém můžete štípat špalky. 
Ve svém vystoupení nám předvedl půlení 
velmi silného katalogu typu telefonního se-
znamu holýma rukama nebo různá přeta-
hování jeho a několika soupeřů a kroucení 
ocelových tyčí. Na závěr jsme si užili pose-
zení s dechovou hudbou Hanačka z Břestu. 
Odjížděli jsme opět se zaplněným úložným 
prostorem v  autobusu, ne však kufry, ale 
nakoupenými květinami a přísadami. 

Dne 9. května jsme se sešli na tradič-
ním Májovém večírku, který byl spojen 
s oslavou Dne matek. Večer se nesl ve slav-
nostním, ale především srdečném duchu. 
Program obohatily dva výjimečné soubo-
ry – Tetky z  Kyjova, které nás rozesmály 
a potěšily svým veselým pásmem lidových 
písní a  humorného vyprávění, a  muži 
z Boršova, kteří přidali špetku folklorního 
temperamentu, dobré nálady a výborného 
zpěvu. Jejich vystoupení si získalo srdce 
všech přítomných. Jedním z  nejdojem-
nějších momentů večera bylo blahopřání 
maminkám formou recitace básní Jarosla-
va Seiferta, našeho nositele Nobelovy ceny 
za literaturu. Verše plné něhy, úcty a lásky 
k  matkám hluboce oslovily všechny pří-
tomné a vytvořily tichou, vřelou atmosfé-
ru. Maminky byly obdarovány drobným 
dárkem jako poděkování za jejich péči, 
lásku a  trpělivost. Neformální atmosféra, 
dobré jídlo a milá společnost vytvořily ne-
zapomenutelný večer plný radosti, hudby 
a dobré nálady.

Středem měsíce jsme si dopřáli zaslou-
žený odpočinek při výletu do termálního 
koupaliště v  Pasohlávkách. V  příjemném 
prostředí jsme si užili relaxaci v teplé léčivé 
vodě, masážní bazény a wellness zónu. Byla 
to ideální příležitost nejen k regeneraci těla, 
ale také k odpočinku od každodenního sho-
nu a načerpání nové energie. Společně strá-
vený den přispěl k pohodové náladě a posí-
lení vzájemných vztahů.

Kulturní tečkou za měsícem květnem 
byla návštěva Janáčkova divadla v  Brně, 
kde jsme zhlédli operu Jakobín od Antoní-
na Dvořáka. Emočně silný příběh, skvělá 
hudba, výborné výkony sólistů a nádherná 
scénografi e zanechaly v nás hluboký dojem. 
Tento umělecký zážitek potvrdil, že česká 
opera má své nezastupitelné místo v našem 
kulturním životě.

Děkujeme všem členům a přátelům spol-
ku, kteří se těchto akcí zúčastnili, přejeme 
všem pohodové léto a těšíme se na další spo-
lečné chvíle, které přinesou červen a červenec.

Za výbor SZPO Anna Homolová

p ý p
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Výstava vín
Jak je již u nás tradicí, i letos proběhla místní výstava vín v době 

velikonočních svátků. Letošní ročník byl již 61. a uskutečnil se 20. 
dubna 2025. Proběhl pod patronací starosty obce Ing. Jarmila 
Adamce, Ph.D. a za podpory Vinařského fondu ČR. Celkem bylo 
připraveno 391 vzorků vín, které pocházejí od místních vinařů, vi-
nařských společností, ale také od vinařů z okolních obcí. Samotné 
výstavě předcházela degustace, která se konala 13. dubna. Celkem 
bylo hodnoceno 224 vzorků bílých vín, 21 rosé a 93 červených. De-
gustace se zúčastnilo celkem 36 degustátorů.

Na letošní místní výstavě se také prezentovaly vinařské společ-
nosti, jejichž vína po dohodě nebyla hodnocena. Takových vzorků 
bylo celkem 53. Tímto organizátoři děkují vedením vinařství za 
poskytnutá vína. Jedná se o Vinařství B\V Ratíškovice, Vinařství 
Bučkovi Sudoměřice, Vinný dům Bzenec, Vinařství Maláník Osič-
ka Mikulčice, Vinařství Plešingr Rohatec, Vinařství Užičář Tvarož-
ná Lhota a Vinařství Herzán Velké Bílovice.

Cenu starosty obce, kterou získávají vína rohateckých vinařů, 
získal Jan Svoboda za víno Ryzlink rýnský a Viktor Staněk za víno 
Cabernet Moravia 2022. Cenu předával starosta obce Ing. Jarmil 
Adamec Ph.D. a předseda výstavního výboru Jiří Toman. Oceně-
ným touto cestou ještě jednou blahopřejeme.

Věříme, že všichni návštěvníci byli spokojeni nejen s  ochut-
nanými vzorky, ale také s organizací celého dne. K dobré náladě 
přispěla i cimbálová muzika Galán, možnost venkovního posezení 
a občerstvení od Jiřího Belžíka. 

Závěrem chceme poděkovat všem vinařům a vinařským spo-
lečnostem, kteří poskytli vzorky vín. Děkujeme i všem, kteří po-
mohli s přípravou a organizací letošní 61. místní výstavy vín u nás. 

Na vaše zdraví, přátelé. Výstavní výbor

Od našich přispěvatelů

První Dětský den se sousedským piknikem
Dne 1. června se v  Rohatci ko-

nal první Dětský den se sousedským 
piknikem. Tuto akci uspořádala kul-
turně muzejní komise ve spolupráci 
s místním OÚ. Děti se během celého 
odpoledne vydávaly za pohádkový-
mi bytostmi, které je doprovázely na 
Pohádkové stezce. Ta zjišťovala, jak 
děti znají základní dětské pohádky. 
Na závěr stezky vyluštily za pomo-
ci rodičů tajenku. Bylo příjemné 
pozorovat, jak se rodiče vracejí do 
svých dětských let a hádají společně 

s dětmi. Odtud pokračovaly děti na 
stanoviště, kde na ně čekaly pohád-
kové bytosti. Zde plnily různé úko-
ly. Vodníkovi se snažily ukrást ryby 
z  rybníku, Popelce pomáhaly s pře-
bíráním hrachu a  fazole, hádaly há-
danky a s královnou si zahrály pexe-
so. Navlékaly korálky u víly Amálky. 
S kuchtíkem se snažily nalít vodu, ale 
nepřelít. Vyzkoušely si, jaké to je při-
jít o oči a mít k dispozici pouze hmat 
a chuť. Pomáhaly Rumcajsovi shodit 
šišky ze stromu. 
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Po splnění všech úkolů si mohly vy-
tvořit pohádkové bytosti nebo královské 
zrcadlo.  Za svoji šikovnost byly odměně-
ny balónkem nebo nálepkami. Atmosféru 
zpříjemňovaly písně dětských interpretů.

Rodiče si mezitím měli možnost rozba-
lit své piknikové košíky, deky a povyprávět 
si se svými sousedy a kamarády. Anebo se 
s někým seznámit.

Děkujeme všem za pomoc při přípra-
vě a  realizaci dne. Velká pochvala patří 
žákům základní školy, kteří ztvárnili po-
hádkové bytosti a  byli nápomocni dětem 
při plnění úkolů. Týmu žen v  bufetu za 
přípravu občerstvení a šíření dobré nálady. 
A  v  neposlední řadě rodičům, kteří nám 
po skončení akce pomohli s úklidem setů 
a areálu. Doufáme, že se dětem akce líbila 
a že se opět za rok shledáme na dalším dět-
ském dnu i s piknikem.

Za kulturně muzejní komisi 
Dita Slezáková a Marta Jašková

Návrat bárek
Pobřeží Bulharska svými dlouhými písečnými plážemi plynu-

le navázalo na pláže rumunské a člověku putujícímu po moři by 
ani nepřišlo, že přeplul z jedné země do druhé, nebýt občasné vlaj-
ky, povlávající ve větru na pobřeží a hraniční policie, sledující zpo-
vzdálí každé moje máchnutí. Nahoře na pískovcové stěně, která už 
několik hodin kopíruje moře a pláže, popojíždí zelený džíp, sem 
tam se zastaví, otevřou se dveře, vystoupí dvě postavy a dalekohle-
dem sondují pohyb na moři. Jsem v klidu a těším se na další kon-
takt s nimi. Pluji ve vzdálenosti několika set metrů od břehu, na 
pláži je pohyb, rybáři, nudisti, rekreanti, bárky, stany, chatky. Blíží 
se podvečer, budu mít ještě nějaké úkoly na souši, sehnat vodu, 
rozdělat oheň, uvařit, postavit stan, zabezpečit jej proti případné 
noční bouřce. Stočím příď ke břehu, a  když kajak zezadu nad-
zvedne válec příbojové vlny, pádlem a kormidlem udržuji směr, 
než se ve velké rychlosti vyplavíme na pláž. Pustím pádlo a  ve 
vteřině, než přijede další vlna, přeběhne po palubě a zaleje kok-
pit, vyskočím z lodi ven, udělám dva rychlé kroky k přídi, chytnu 
kajak za madlo a vytáhnu jej z příboje ven.  Svleču vestu, zástěru, 
přehodím je přes loď a nechám sušit na slunci.

Peter je zavalitý Němec s brýlemi, pod nimiž se skrývají drob-
né dobrácké oči, člověk, jehož pohybový aparát už je nastaven na 
úsporný režim a jeho tvář je jakoby zaobalena do jakési zvláštní 

nehmatatelné hmoty, kterou nevidíte, ale jste přesvědčeni, že tam 
je. Když tak sedíte vedle něj, jeho pohled pluje nad hladinou moře 
do dálek a vy stejně máte pocit, jako by se díval na vás. Z nějakého 
důvodu se vedle něj cítíte skvěle. Myslíte si, že to hlavní se v jeho 
životě již událo a teď je čas odpočívat, užívat si a vychutnávat pří-
tomný okamžik. Sedí zabořen v plastové židli pod věží pobřežní 
stráže, podobné té, na které za velkou louží kdysi vysedával Mitch 
Bjukenen a Pamela Anderson. Peter tady zastává totéž povolání, je 
záchranář na této části pláže. Požádám jej o radu, kde tady můžu 
sehnat pitnou vodu. Tady jsou jen chatky, povídá, nejbližší vesnice 
je pět kilometrů tímhle směrem. Když půjdeš po pláži, za hodinku 
tam budeš. Nebo počkej, zavolá na vnučku ležící o kousek dál na 
horké pláži, Sáro, přines prosím tě z auta ty dvě láhve vody. Otočí 
se zpátky na mě, večer odjíždíme do města, tobě se budou hodit.

Do západu slunce brouzdám po pláži, prsty se přehrabuji ve 
stovkách vyplavených lastur korýšů, otáčím zajímavé kameny 
všech barev a  tvarů, vdechuji jemně slanou a  svěží vůni vánku, 
proudícího sem ze zpěněných vln tam někde z  dálav Černého 
moře. O kus dál pod rybářskou osadou kope šlachovitý chlapík 
rýčem do pláže, kousek od vody. Chvíli jej po očku sleduji a pak se 
vydám za ním. Skopává metrový písečný schod, nános od příboje, 
těžký mokrý písek hází dolů a udusává. Za hodinu připlují z moře 
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Čeho se ještě nedočkáme …

Kosení na Kerchůvku

V čekárně nemocniční interny jsem se 
za ta léta dověděl mnohé. Při posledním 
čekání to bylo „husté“. Dva spolu čekají-
cí z  kategorie „do důchodu ještě hóóód-
ně daleko“ zasvěceně, víc jak polohlasně, 
probírali současnost svých oddílů kopané. 
Záhy jsem pochopil, že mladší z  nich je 
Šardičan a jeho milovaný klub je už jasný 
postupující do naší I. A  třídy. Pardon, to 
už neplatí. Do 6., slovy šesté ligy! Panečku 
to byla reorganizace. Ve Zlíně zůstali při 

V sobotu 31. května proběhlo na Kerchůvku tradiční již šesté Rohatecké kosení. Tento rok kosili Michal 
Teraz starší, Michal Teraz mladší, Antonín Tesař, Jakub Gergel, Šimon Gergel, Petr Zach. 

bárky, říká, přes ten schod bychom je nahoru nedostali. Chvíli se 
na něj dívám, hlavou mi proletí nával momentů a obrazů z mého 
zaměstnání i zaměstnání různých lidí, od svých přátel až po lidi, 
které jsem někdy potkal na cestách. Zaleje mě silný příjemný po-
cit nad skutečností, jak je ten Svět a život každého z nás odlišný 
a jedinečný.

Střídáme se u toho ohromně těžkého rýče, kopeme, přehazu-
jeme, udusáváme. Před setměním se z  jihu vyloupne první loď, 
stará sedmimetrová dřevěná bárka s  čtyřčlennou posádkou na 
palubě. Jak se loď blíží ke břehu, napětí houstne. Příď se zařízne 
do písku a vlny, přicházející v metrových válcích od moře, poha-
zují nekontrolovatelně se zádí, jako když neklidný kůň vykopává 
zadníma nohama. Na moment si vzpomenu, jak jsme před lety 
s kluky mnohokrát zachraňovali našeho Kajmana, třítunovou loď 

z dunajských mělčin, byla to obdobně náročná šichta. Chlapi se-
skakují z bárky po pás do vody, do železného oka na přídi vsune 
něčí ruka ohromný hák, vzadu na břehu zaskřípe naviják, lano se 
napne jako tětiva a  živobytí se pomalu, po centimetrech, začne 
sunout přes v písku nakladené dřevěné kulatiny z vody ven. Po 
třech párech rukou z obou stran bárku podpírají a tlačí, chodidla 
se boří do vody a  pak po kotníky do písku. Notnou chvíli pak 
čekáme na návrat druhé lodě. Přenášíme kulatiny a klademe je po 
metru za sebe znovu k vodě, do místa předpokládaného vylodění. 
Z vytažené bárky je vyproštěn hák s lanem a celé jednoduché sou-
strojí je nataženo zpět k moři, aby bylo připraveno na další, tohoto 
dne poslední práci. Na nebi putují velká tmavá naducaná mračna, 
zastiňují měsíc a dělají noc ještě temnější, než ve skutečnosti je. 
Na horizontu moře najednou probleskne světlo, jednou, dvakrát, 
opakovaně. Ve tmě je těžké odhadnout, jak je loď od břehu vzdá-
lena. Darius, ten z rybářů, jehož bylo během vytažení první bárky 
nejvíce slyšet, vyndá z  kapsy malou svítilnu a  pošle po hladině 
několik záblesků směrem k připlouvající posádce. Krátká komu-
nikace pomocí světla. Zanedlouho jdou v hukotu příboje rozpo-
znat vzdálené hlasy a chvíli na to přistane loď kýlem v mělčině. 
Znovu se rozbíhá hemžení těl, rukou a nohou, kakofonie hlasů 
a mlácení vln do zádi, praskot kulatin pod lodí, skřípění starého 
navijáku. Jakmile se vše uklidní, emoce vychladnou, vzduch se 
utiší, a i moře jako by bylo s koncem dne svých vrtošivých hrátek 
nasyceno, teď jen tak tiše šumí a spokojeně si v příboji pobublává. 
Rozloučím se s rybáři a šourám se černou nocí bosý pískem ke 
svému stanu, pln nových dojmů a radosti z téhle chvíle. 

Radek Chabiča

starém a myslím si, že je to srozumitelněj-
ší. Ale zase, liga je přece jen l i g a. Pak si 
společně přáli, aby ty Ratíškovice koneč-
ně spadly z  toho krajského přeboru, jako 
v minulé sezoně Mutěnice a užívali si dal-
šího okresního derby s  rekordní návště-
vou. Tak každý si může přát cokoliv. Než 
jsem se osmělil poptat na našeho někdej-
šího střelce Šimánka, byl volán do ordina-
ce. U druhého jsem vyšpionil, že se jedná 
o fandu Dubňan a hned jsem se poptal na 

našeho taky bývalého střelce Jirku. Věděl 
toho docela dost v porovnání s mými sou-
časnými znalostmi. Na postupové ambice 
jsem se zeptat nestačil, jelikož byl zván do 
ordinace. A to není zdaleka všechno. Bě-
hem několika dnů proletí tisková bomba! 
Kozojídky se z naší třídy odhlásí a zakotví 
taky v  lize, ale jen okresní. Co se to tam 
děje? Kozojídky sice malé počtem obyva-
tel, ale na hřišti víc jak nepříjemná konku-
rence. Třeba díky Kozojídkám mají šanci 
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postupu z druhého místa i blízké Milotice. 
Menší, ale ambiciózní Bukovany je už asi 
nepřeskočí.

S  odstupem jen pár dnů docházím 
k  závěru, že to zmiňované přání sestupu 
Ratíškovic je reálné. Pohled na tabulku – 
a tč. už předposlední! A to už taky víme, 
že Vyškov na stadioně v Drnovicích končí, 
neb už nesplňuje náročné podmínky ani 
II. ligy. A představte si, že tamější paní sta-
rostka nehodlá chátrající stadion zvelebit 
na patřičnou úroveň z obecního rozpočtu! 
Tak se majitel klubu naštval a tradá až do 
Příbrami. Snad si s sebou vezme i béčko, 
našeho současného soupeře. 

Tím pádem na další uvolněné místo 
nějak protlačíme i  ty Bukovany. V  Led-
nici jsem měl kdysi spolužáka starostou, 
otec spolužačky řediteloval ve Frutě, 
a ona sama se vypracovala až na majitelku 
advokátní kanceláře v samotném Bonnu 
(svého času hlavní město SRN). Věřím, 
že i  tu Lednici přesvědčíme k  soutěžní 
přihlášce o třídu níž, k nám. Trochu si to 
zrekapitulujme: Hroznová Lhota, Dub-
ňany, Ratíškovice, Mutěnice, Vnorovy, 
Veselí nad Moravou, Kyjov, Šardice, Mi-
lotice, Bukovany, Velké Pavlovice, Led-
nice – to je teprve dvanáct, jak apoštolů. 
Třináctý by mohl být Rohatec, ale s Ros-
ťou jsem ještě nestačil revoluční projekt 
projednat. Se Strážnicí by snad problém 
nebyl. Současné tabulkové umístění od-
povídá. A  taky tam máme svoje lidi. 
Dosáhli bychom regionální čistoty (Ho-
donín, Břeclav). Do „balíčku“ úspor by 
přispěly ušetřené kilometry při cestování 
k více vzdáleným soupeřům. A to pomí-
jím zlepšenou čistotu ovzduší ovlivněnou 
i  úsporami PHM početných fanoušků. 
Díky stále narůstajícím cyklostezkám si 
může značná část návštěvníků derby při-
rozenou cestou prodlužovat svůj aktivní 
věk. V dnešní náročné době nejde o za-
nedbatelnou záležitost. Bukovany jsou 
sice trochu na kopečku, ale příležitostná 
návštěva tamního Mlýna stojí za tu ná-
mahu. Otázka je, jak pochodíme na sou-
těže řídícím Kraji? Tam už osobně známé 
a  vstřícné již delší období nemám. Ale 
se zmíněnou právničkou bych se toho až 

tak moc nebál. Jak se stále ještě říká – od-
vážnému štěstí přeje. Aby těch informací 
z ordinačních čekáren nebylo málo. Paci-
ent z dost vzdálených Dambořic se taky 
pochlubil klubovými ambicemi. Dnes už 
jistý postup z okresní ligy. Bývalou kraj-
skou I.B zřejmě jen profrčí. Finance údaj-
ně nejsou problém. Navíc dorost hraje 
nejvyšší krajskou soutěž, tč. na čtvrtém 
místě tabulky. Do Brna směřujícího do 
nejvyšší celostátní soutěže hned se dvě-
ma družstvy není z Dambořic pro posily 
až tak daleko. Na opačném okraji okresu 
má perspektivu náš někdejší soupeř Vel-
ká nad Veličkou. Jen ukončí svou skuteč-
ně ligovou kariéru v Baníku Ostrava od-
chovanec Kohút. Ten dokázal s Baníkem 
i  Spartu porazit. Na dvě branky nahrál 
a třetí sám vsítil. Uvidíme, jak se všechno 
ještě vyvrbí. Zmiňovaný ligista Kohút je 
nám docela znám. Ve své věkové katego-
rii mladší žák významně přispěl k  dost 
ponižujícímu výsledku našich starších 
žáků v  mistráku ve Velké 13:2! To naše 
historie nepamatovala. Dvě branky na-
šeho tehdejšího střelce zdaleka nestačily. 
Ale ta druhá stála za to. Domácí strážce 
svatyně od samé radosti z třinácté bran-
ky vystartoval daleko za velké vápno. To 
stačilo našemu kanonýrovi, aby hned po 
rozehrání vypálil správným směrem. No 
skončilo to až v síti. V novinách tehdy ani 
zmínka. A o Patrikovi se za stejný kousek 
toho napsalo – uznávám zaslouženě! S 30 
body, ale s pasivním scóre 56:58 jsme byli 
až sedmí v krajské I. třídě starších žáků. 
Ale vraťme se z  minulého desetiletí do 
snad blízké budoucnosti. „Prognostic-
kým“ pohledem můžeme dosáhnout ab-
solutní čistoty – všechna mužstva z jedi-
ného okresu – HODONÍN. To by určitě 
byla rarita, nejen moravsko-slezská. 

Na Kozojídky mám vzpomínky ze 
starých časů. V  době, když postoupily 
do okresního přeboru. Mezi jejich pří-
znivci převládaly tehdy myslivecké stej-
nokroje. Mezi našimi (i když ojedinělý-
mi) namyšlenými se ozývalo: „Gde to je 
ty Kozojídky“? Poločas 0:4! Další dotazy 
zeměpisného zaměření se už neozvaly. 
Někdy je lepší raději více skromnos-
ti, nejen mezi diváky. Na vlastním kole 
jsem navštívil mistrák OP Kozojídky/
Žádovice. Domácí vyhráli jen díky roz-
hodčímu. Čím mu učarovali, nevím. 
Na Dambořice taky nerad vzpomínám. 
Ty hrály takticky. Na nejlepšího střelce 
(nebyl ani myslivec) Žádovice nasadily 
svého největšího „dřeváka“. A  ten svou 
roli splnil víc jak na 100%. Jeho opaku-
jící se okopávání soupeřových dolních 
končetin bratr rozhodčí nějak nepostře-

hl a tím pádem ani nepískal. A druhou, 
nechtěnou návštěvu Dambořic jsem za-
žil již jako Slavoják. Jeli jsme na mistrák 
do Uhřic i  s  dorostem. Profesionální 
řidič ČSAD to nějak nezvládl, naviga-
ce tehdy ještě asi nebyla, a přistáli jsme 
trošku mimo Uhřice – v  Dambořicích. 
Sice stejný okres, ale než se vymotal, če-
kací lhůta běžela a  běžela. Náš úspěšný 
dorost by bez bodů z Uhřic došel o ký-
žený postup do krajské I. tř. v soutěžním 
ročníku 1981/82. Díky dobrým vztahům 
s jednatelem panem Pěnčíkem se utkání 
odehrálo v  náhradním termínu, místo 
kontumace 3:0. Ani věřit se mi nechce, 
že tehdejší dorostenci dnes patří k sou-
časným šedesátníkům. Tak si alespoň 
připomeňme. Hráči: bři S. a L. Strnado-
vi, M. Gloz, R. Drábek, B. Král, P. Hla-
váč, J. Němčanský, R. Bravenec, J. Bureš, 
R. Lábadi, F. Tomšej, P. Vacenovský, R. 
Sloboda, J. Novák, J. Konečný, J. Pelikán, 
O. Domanský. Vedla je osvědčená dvoji-
ce Robert Lábadi st. a Jenda Drábek.

Při slavnostním otevření nové hasič-
ské zbrojnice v Rohatci jsem se na chvíli 
vrátil vzpomínkou na podobnou událost 
v  mé rodné vísce. Na fotografi i z  roku 
1937 je zvěčněna novostavba „hasičky“ 
včetně celého tehdejšího zastupitelstva 
obce. Mezi nimi i  můj otec, coby radní. 
Údajně to bylo nejúspěšnější volební ob-
dobí. Kromě zmíněné hasičky byl přehra-
zen místní Hruškovický potok, aby hasi-
či mohli „z  přehrady“ čerpat při zásahu 
proti ohni potřebnou vodu. A do dědiny 
v témže roce „přitekl“ i élektrický proud. 
A tak nové trafo vyrostlo kousek od hasič-
ky. Možná i proto mám k hasičům doce-
la kladný vztah. Po návratu z vojny jsem 
do fotbalového Sokola spadl rovnýma 
nohama – a  hned jednatel. Schůzování 
v hospodě bylo neúnosné. Hasiči, v čase 
totality požárníci, poskytli bez problému 
a  „zadara“ místnost i  s  ústředním tope-
ním „systém Vincek“. Přikládali jsme si 
sami, hasičským dřevem. Ve Slavoji jsme 
si taky užívali spolupráce. Půjčila se teh-
dy ještě škvárová plocha hřiště na jejich 
cvičení za občasné pokropení na oplát-
ku a bez „papírů“. Jirka Ondruš byl vzo-
rem protipožární služby na diskotékách. 
Samozřejmě v  parádní uniformě. Když 
svého času vznikly pochybnosti o čistotě 
losování plesové tomboly systémem tahu 
čísel z  klobouku, půjčili nám požárníci 
„losovací buben“. Ani ten pochybovače 
nepřesvědčil. Tak jsme zavedli slosovatel-
né obálky a byl klid. Tak ať se našim hasi-
čům daří i v novém a těch výjezdů raději 
co nejméně.

Vlastimil Hlaváč

p

Tím pádem na další u olněné místo

Ilustrační fotoIlustrační foto
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Sport

Jarní část tenisové sezony

Fotbalový oddíl Slavoj Rohatec – připravujeme se na 
prázdniny 2025

Vážení příznivci rohateckého tenisu,
s příchodem jarního počasí jsme opustili zimní tenisové haly 

a opět jsme se vrátili k hraní na našich venkovních kurtech.
Před startem nové sezony je potřeba areál a  tenisové dvorce 

řádně připravit. Z tohoto důvodu byla uspořádána jarní brigáda, 
během které jsme celý areál připravili na nadcházející sezonu. Také 
jsme se zapojili do akce Ukliďme Česko a uklidili jsme odpadky na 
Kolonii v nám svěřených úsecích.

První sportovní akcí tohoto roku byl Májový turnaj, který se 
konal v sobotu 24. května. Hrály se opět čtyřhry losovacím způ-
sobem. Do turnaje se přihlásilo celkem 12 hráčů, převážně z řad 
našeho klubu. Hrálo se za krásného jarního počasí a během dne 
bylo k vidění hned několik kvalitních zápasů. V turnaji si nejlépe 
vedla dvojice Jiří Hostýnek – Jakub Rezek, která si ve fi nále pora-

Fotbalový klub zdraví celou naši obec 
a samozřejmě všechny příznivce kopané.

Pro začátek letního období, které nebude 
tak bohaté na fotbalová klání, připravujeme 
pro všechny občany i přespolní Letní noc se 
Slavojem. V sobotu 28. června vás zveme do 
areálu v Cihelnách a těšíme se na pokračo-
vání naší započaté tradice zábav pod širým 
nebem. 

Minulý ročník, ten nultý, se povedl a vel-
ká účast byla dokladem toho, že se chcete 
všichni v letních měsících bavit a užít si tepla 
a sluníčka, zábavy a lidí kolem sebe. K posle-
chu DJ Milano.

Těšíme se na vás a pojďme zahájit prázd-
niny.

Nyní k jednotlivým kategoriím.
A mužstvo nás potěšilo skvělou hrou, byť 

zápasy s týmy na špičce tabulky nevyšly. 
Umístění na druhé příčce B skupiny 

krajské A soutěže je skvělé a děkujeme pře-
devším hráčům za předvedenou hru a repre-
zentaci naší obce.

Tady bych se zastavil u dalšího ročníku, 
který nás zajímá a v klubu se chystá – pod-
zim 2025.  Vedení klubu v čele s Rostislavem 
Tomšejem a  Jakubem Rezkem má snahu 
přivést nové tváře a těšíme se na to, že zkva-
litní kádr. Nicméně pro mne a klub je skvě-
lou zprávou, že se vracejí hráči, kteří několik 
let kopali za Slavoj, odskočili si a jejich jasná 
volba byla vrátit se do mateřského klubu. 

Filip Vanda a Tomáš Páleník od podzimní 
části nastupují opět za Slavoj. 

Ukázka toho, jak klub dlouhodobě pra-
cuje s lidmi, kteří chtějí. Samozřejmě ne vždy 
se věci povedou a existuje i cesta opačná. 

Nejdůležitější změna nastane u katego-
rie dorostu.

Jsme nesmírně rádi, že mladí hráči při-
cházejí do klubu a je jich čím dál tím více. 
V minulosti jsme měli s touto kategorií potí-
že spojené s nízkým stavem hráčů.

Za poslední dva roky se Pavlu Řačáko-
vi a  klubu povedlo přivést novou krev jak 
z vlastních řad, tak z okolí. Je vidět, že prá-
ce trenérů a celého oddílu je viditelná i pro 
okolí, a proto je pro mladé hráče třeba z Ho-
donína jasná volba Rohatec.

Od podzimní sezony bude založeno B 
družstvo dorostu. Počty kluků jsou vysoké 
a chceme, aby se všichni zapojili a měli mož-
nost pravidelně hrát a rozvíjet se. 

Pro budoucnost kluků, kteří se chtějí 
fotbalu věnovat je to správná cesta a vedení 
klubu ji podpořilo. 

V  kategorii žáků a  přípravek jsou po-
čty naplněny a  procházejí soutěžemi dle 
vlastní výkonnosti. Děláme masový sport 
a  chceme, aby se děti zapojovaly, měly to 
rádi a byly součástí klubu. To je dlouhodo-
bý cíl. Každý, kdo vyčnívá, musí zkusit štěstí 
ve vyšších soutěžích. Slavoj to přivítá a pod-
poří. Zkušenosti jsou jasné a za ta léta  pro-

kázané – kluci se nám vracejí a nastupují za 
A mužstvo, což je cíl. 

V  minulém čísle jsme vás informovali 
o tom, že Slavoj ve spolupráci s obcí zažádal 
o  dotaci na novou travnatou plochu naše-
ho hlavního hřiště. Dotace byla poskytnuta 
a práce na rekonstrukci trávníku by měla začít 
na jaře roku 2027. Zdá se to být daleko, ale je 
potřeba udělat i další úkony, které doufáme, 
že zahrneme do realizace ve spolupráci s obcí. 
Výsledný efekt by se měl projevit na podzim 
2027, kdy by se na nové ploše mělo již hrát. 

Jak jsme zmiňovali v  minulém čísle, 
chceme vybudovat plochu, která má ligové 
parametry. Firma, která tyto práce provádí 
na ligových trávnících, je toho zárukou.

Na to navazuje další informace, která 
směřuje k blížícímu se výročí 100 let zalo-
žení klubu.

Minulé číslo Rohateckého světa bylo 
věnováno kronikám obce. Slavoj má taktéž 
své dvě kroniky 1928–1978 a následně až do 
roku 2018.

Rádi bychom příznivce požádali o foto-
grafi e či jiné dokumenty, které se vztahují 
k historii klubu. Pokud budete mít možnost 
poskytnout tyto neocenitelné informace, 
budeme rádi. 

Přejeme všem příznivcům klubu hezké 
léto a na podzim opět setkání v areálu Ci-
helen.

Oldřich Domanský

dila s dvojicí Milan Drábek – Ruda Šmatlák. Třetí místo obsadila 
dvojice Radek Šindar – Jara Luzum.

Další plánovanou akcí je Po hodový turnaj, který proběhne 
v sobotu 30. 8. 2025.

Milan Drábek, předseda TK
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